



Село возрождать молодым!

№4 (3311) 31 мая 2017 года

газета издается с 1957 года
www.volgau.com

12+

Финал V Интеллектуальной игры «Начинающий фермер»

С 20 по 21 апреля 2017 года в Москве на базе дискуссионной площадки Общероссийской молодежной общественной организации «Российский союз сельской молодежи» прошел заключительный этап конкурса. Активное участие в интеллектуальной игре «Начинающий фермер» приняла команда Волгоградского ГАУ. Университет представили студенты экономического факультета Степан Макашев, Дарья Морозова и Виолетта Петрова. Ребята выступили с презентацией бизнес-плана «Экопасека “Медовая долина”», подготовленного под руководством к.э.н., доцента Г. Н. Зверевой и к.э.н., ст. преподавателя И. С. Корабельникова.



Слева направо: член Совета Федерации И. А. Гехт, студентка ВолгГАУ Виолетта Петрова и директор Департамента развития сельских территорий Министерства сельского хозяйства РФ В. П. Свеженец

Высокий уровень подготовки участников деловой игры был отмечен заместителем министра сельского хозяйства РФ Иваном Лебедевым. Он поздравил ребят с возможно-

стью реализации бизнес-проектов в рамках ведомственной целевой программы «Поддержка начинающих фермеров».

Команды-участники финала игры получили дипломы и памятные подарки в главном аграрном ведомстве страны. Победителей наградили директор Департамента развития сельских территорий Министерства сельского хозяйства РФ В. П. Свеженец и заместитель председателя комитета по аграрно-продовольственной политике и природопользованию Совета Федерации И. А. Гехт.

– Я очень рада, что у нас активная молодежь, действительно радеющая о селе, – поделилась председатель Центрального Совета РССМ Юлия Оглоблина.

Особенно была отмечена целеустремленность и деловая активность финалистов игры.



Финалисты V Интеллектуальной игры «Начинающий фермер»

НОВОСТИ РЕГИОНАЛЬНОГО АПК

Руководители ведущих сельскохозяйственных предприятий признаны лучшими менеджерами Волгоградской области

48 менеджеров, 31 предприятие и 3 муниципальных образования признаны победителями ежегодного регионального конкурса «Лучшие менеджеры и организации Волгоградской области». Торжественная церемония награждения состоялась в администрации региона.

Лучших руководителей и предприятия определяли по 16 направлениям: промышленность; энергетика; связь; транспорт; строительство, стройиндустрия; жилищно-коммунальное хозяйство; агропромышленный комплекс; наука; финансово-кредитная сфера; сфера малого и среднего предпринимательства; социальная сфера; издательская деятельность, средства массовой информа-

ции; государственное и муниципальное управление; общественные организации и общественные фонды; внешнеэкономическая деятельность.

Критериями для определения победителей стали высокие социально-экономические показатели предприятия, внедрение инновационных технологий и подходов, профессиональные качества руководителей.

В числе самых успешных руководителей минувшего года – сельскохозяйственные товаропроизводители региона: Владимир Иванович Чунухин, возглавляющий ООО «Совхоз Карповский» (Городищенский район), генеральный директор ПАО «Георгиевское» (Новониколаевский район) Сергей Иванович Сорокотяга. Также бесспорным победителем областного конкурса в номинации «Агропромышленный комплекс» признан генеральный директор ООО «Сельскохозяйственное предприятие «Донское» (Калачевский район) Александр Борисович Колосниченко.

Источник: официальный сайт комитета сельского хозяйства Волгоградской области

Коллектив Волгоградского ГАУ от всей души поздравляет руководителей предприятий с заслуженной наградой! Мы дорожим нашими теплыми партнерскими отношениями. Студенты вуза ежегодно проходят практику на ваших предприятиях, приобретают первый трудовой опыт, становятся настоящими профессионалами. Желаем вам дальнейших успехов и достижений на благо АПК региона!

Фестиваль русской речи для иностранных студентов

11-12 мая в Волгоградском государственном техническом университете состоялся IV Межвузовский фестиваль русской речи для иностранных студентов «Берега», посвящённый Году экологии. В этом ежегодном мероприятии приняли участие более 80 студентов из 30 стран. ВолГАУ представили ребята из Свазиленда, Ганны, Ирана, Узбекистана и Казахстана.

В этом году фестиваль посвящен природе и экологии. Студенты много говорили о современных проблемах в окружающем мире, обсуждали пути их преодоления.

По традиции студенты аграрного университета прочли отрывки из классических произведений русской литературы. Поэма Михаила Лермонтова «Мцыри», басня Ивана Крылова «Стрекоза и муравей» – все это требует от ребят не только сложного стилистического восприятия, но и блестящего знания грамматики. В зале также прозвучали стихотворения Александра Пушкина, Сергея Есенина, Маргариты Агашиной.

Лучшим среди студентов-нефилологов и билингвов из ближнего зарубежья стал студент ВолГАУ Бегзод Эсанов из Узбекистана. Почетную бронзу среди студентов довузовской подготовки завоевали Кейт Шаказиле Ситхоле и Перл Сихле из Свазиленда, Ричард Секиере из Ганны. Первое место в конкурсе сочинений среди студентов-нефилологов и билингвов из ближнего зарубежья 1–2 курсов занял студент эколого-мелиоративного факультета Волгоградского ГАУ Максим Рогов из Казахстана.



ПРЕПОДАВАТЕЛЬ РУССКОГО ЯЗЫКА КАК ИНОСТРАННОГО И. В. ЯНОВСКАЯ (ТРЕТЬЯ СПРАВА) С УЧЕНИКАМИ

ПОЗДРАВЛЯЕМ



Коллектив Волгоградского государственного аграрного университета поздравляет с юбилеем!

Зою Ивановну ДЕМЧЕНКО, уборщика служебных помещений, корпус эколого-мелиоративного факультета;
Елену Михайловну ДУШКИНУ, доцента кафедры «Прикладная геодезия, природообустройство и водопользование»;
Якову Исаковича МЕЛЬНИКОВА, дежурного учебного корпуса;
Ларису Викторовну МИХАЙЛОВУ, заведующего учебным центром повышения профессионального мастерства;
Аркадию Владимировича СИМОНЯНА, учебного мастера управления автомобильного транспорта;
Валентину Ивановну ФИЛИНА, профессора кафедры «Земледелие и агрохимия».

От всей души желаем вам счастья, крепкого здоровья, профессиональных успехов. Пусть удача будет верным спутником во всех начинаниях!

Международные проекты ВолГАУ удостоены высокой оценки

С 15 по 19 мая в Москве прошла VI ежегодная международная конференция (IUNC Eurasia 2017) «Евразийская конференция по развитию международного образования». Она объединила порядка 200 университетов из более 40 стран мира. Волгоградский ГАУ на мероприятии представляла проректор по дополнительному образованию и международным связям Е. Н. Патрина.

Ежегодная конференция, организованная Ассоциацией восточно-европейских университетов, уже успела стать добной традицией, объединяющей представителей ведущих вузов Европы. Ее главная цель – обмен опытом и поиск потенциальных партнеров. В этом году Ассоциация впервые учредила профессиональную премию для высших учебных заведений России и СНГ, нацеленную на формирование репутации страны на международном рынке образовательных услуг, а также за индивидуальный и коллективный вклад в развитие вуза.

Волгоградский ГАУ стал победителем в номинации «Мобильность студентов и преподавателей». Вуз представил в оргкомитет три реализованных проекта: «Российско-германская предрождественская выставка-ярмарка», «Bestpractice» и «Праздник русского языка «Русский язык: живой как жизнь». Предрождественская ярмарка стала масштабным мероприятием и включила в себя образовательную, социокультурную и благотворительную составля-



Проректор по доп. образованию и международным связям Е.Н. Патрина (слева) с участниками мероприятия

ющие. Университет привлек лучших поваров из Германии, ведущих технологов и студентов Школы пекарей из Штутгартта.

Волгоградский ГАУ и Немецкий крестьянский союз связывают 10 лет сотрудничества. За эти годы программа академических обменов позволила студентам вуза не только приобрести опыт и знания по профилюющим предметам, но и познакомиться с социокультурным пространством Германии, расширить кругозор и улучшить навыки владения иностранным языком.

В настоящее время в Волгоградском ГАУ проходят обучение 148 иностранных студентов из 20 стран мира. Благодаря к. филол. н., преподавателю русского языка как иностранного И. В. Яновской ребята из Ганы, Свазиленда, Узбекистана, Казахстана и других стран читают, говорят, пишут и даже декламируют стихи М. Ю. Лермонтова, А. С. Пушкина и других русских классиков. На тематических фестивалях они регулярно берут призовые места. Поэтому праздник русской речи стал последовательным продолжением политики университета по привлечению и созданию иностранных студентов и созда-

нию для них комфортных условий для обучения.

Во время презентации вуза проректор по дополнительному образованию и международным связям Е. Н. Патрина рассказала и о проекте «Академия гастрономии «ДиВо», реализация которого начнется в сентябре 2017 года. Города-побратимы Волгоград и Дижон объединила идея позитивного питания: использование фермерских экопродуктов для приготовления вкусных и полезных блюд. Две горничные столицы мира привлекут лучших специалистов для создания особой атмосферы гостеприимства, а преподаватели Волгоградского ГАУ выступят в роли экспертов. Жюри впечатлили и тесные связи Волгоградского ГАУ с сербскими партнерами, позволившие наладить академический обмен и производственные практики студентов. Также в рамках гранта РГНФ вуз организовал совместную конференцию с коллегами из Молдавии. Рассказ Елены Николаевны о вузе вызвал большой интерес у потенциальных студентов из Индии, Нигерии, Казахстана, Грузии и других стран.

Волгоградский ГАУ встретил гостей из Ирана

24 мая делегация провинции Мазандaran посетила аграрный университет. Гости ознакомились с инвестиционным потенциалом Волгоградского ГАУ, участники встречи обсудили перспективы сотрудничества и академического взаимодействия.

Официальных представителей Исламской Республики Иран встретили проректоры Волгоградского ГАУ А. А. Шатохин, В. С. Бочарников, Е. Н. Патрина и О. Н. Гурова. Они рассказали гостям о подвиге 35 гвардейской стрелковой дивизии, который особенно чтут в вузе. Участники встречи возложили цветы к мемориалу.

Для гостей была подготовлена обширная информативная программа знакомства с университетом. Она включила в себя центр информационных технологий, выставочно-демонстрационный павильон, проблемную научно-исследовательскую лабораторию разведения ценных пород осетровых, лабораторию по разведению тропического рака, институт повышения квалификации кадров агробизнеса и другие объекты, которыми по праву гордится вуз. Гости высоко оценили научную работу Волгоградского ГАУ, обратили особое внимание на исследовани-

ния по созданию кормов для рыб отечественного производства. Сбалансированный состав, способный обеспечить сильный иммунитет и устойчивость к различным заболеваниям, – одна из главных задач, которую ставят перед собой сотрудники лаборатории.

Заключительным этапом встречи стала диалоговая площадка «Перспективные направления российско-иранского академического сотрудничества». Волгоградский ГАУ и Мазандаранский сельскохозяйственный



Делегация из Ирана на выставке научных достижений ВолГАУ



Руководство вуза встречает гостей из Ирана

университет представили свои презентации, отражающие последние разработки и наиболее перспективные направления сотрудничества. Так, проректор по научно-исследовательской работе В. С. Бочарников выразил желание наладить совместную работу по селекции ультраскороплодных сортов хлопчатника, высокоскороплодных сортов томатов, высокопродуктивного сорта нута и другим направлениям.

– Мы искренне благодарим вас за гостеприимство. У наших университетов есть общие направления работы, а, значит, мы могли бы отлично дополнить друг друга. Нам очень понравилось все, что мы увидели сегодня в вашем

вузе. Мы заключили соглашение о сотрудничестве и теперь пора действовать. Мы заинтересованы в совместных научных исследованиях и организации программы стажировок для студентов, – обратился к представителям Волгоградского ГАУ ректор Мазандаранского сельскохозяйственного университета Махаммад Али Бахманияр.

Участники встречи договорились подготовить и утвердить совместную программу по научному сотрудничеству к августу 2017 года – к моменту проведения иранской сельскохозяйственной выставки в Волгограде, а также назначить дату визита делегации ВолГАУ в провинцию Мазандаран.

МАТЕРИАЛЫ ВЫПОЛНЕНЫ В РАМКАХ ПРОЕКТА «АПК: ТЕХНОЛОГИИ УСПЕХА»

Молодые специалисты сферы АПК получают господдержку

Через месяц тысячи выпускников Волгоградского ГАУ станут дипломированными агрономами, ветеринарными врачами, инженерами, зоотехниками, экономистами, экологами и т. д. Им предстоит укреплять потенциал агропромышленного комплекса региона, совершенствовать производство и повышать уровень жизни на сельских территориях. Сегодня выведение АПК на новый уровень, возвращение Волгоградской области позиции национального лидера в сельском хозяйстве – приоритетное направление долгосрочной стратегии развития региона. Но, безусловно, этого невозможно достичь без привлечения высококвалифицированных кадров на сельскохозяйственные предприятия, поэтому региональный комитет сельского хозяйства реализует комплекс мер государственной поддержки для молодых специалистов.

Зоотехник, агроном, инженер – таков не полный перечень профессий, в которых испытывают потребность сельскохозяйственные предприятия региона. Многие студенты Волгоградского ГАУ, которые в этом году покинут стены вуза, уже определились с планами на будущее, а лучшие из них получили направление на работу по специальности. Закрепиться на новом месте молодым специалистам поможет участие в государственной программе по обеспечению жильем.

Весной 2017 года направление на работу получил выпускник агротехнологического

факультета Максим Ширяев. На производстве будущий агроном надеется улучшить свои профессиональные навыки, реализовать на практике знания, полученные в университете.

– Как только получу диплом бакалавра, приступлю к работе на предприятии «Динамо», буду агрономом. Оно находится в моем родном Нехаевском районе, куда бы я с радостью хотел вернуться: трудиться по специальности и жить. Думаю, это хорошая возможность набраться опыта, ведь «Динамо» – одно из лучших сельхозпредприятий района.



Первый заместитель губернатора А. И. Беляев и председатель регионального комитета сельского хозяйства В. В. Иванов вручают направление на работу Максиму Ширяеву

Планирую в дальнейшем подать документы на получение жилья. В городе себя представляю с трудом, большая часть зарплаты уходила бы на аренду квартиры, мне это не подходит. В сельской местности у меня будет и работа, и жилье. Поэтому для меня выбор очевиден, – поделился Максим.

В Волгоградской области реализуются и меры финансовой поддержки молодых специалистов. Региональный комитет сельского хозяйства предоставляет ежегодные выплаты в течение трех лет. Общая сумма поддержки при наличии высшего образования составляет 200 тысяч рублей, а для обладателей среднего специального – 140 тысяч рублей. Так, специалист, прошедший подготовку в вузе, может рассчитывать на выплаты в размере 100 тысяч, 60 тысяч и 40 тысяч рублей соответственно после каждого отработанного года. Юноши и девушки, только начинающие свой трудовой путь, могут улучшить жилищные условия и обустроить быт, приобрести компьютер или другую необходимую технику.

Александр и Алена Игнатьевы получили дипломы бакалавров по направлению подготовки «Зоотехния» в 2015 году. В том же году ребята начали трудиться на ЗАО «Птицефабрика «Волжская» Среднеахтубинского района. Еще будучи первокурсниками Волгоградского ГАУ, они твердо решили, что обязательно пойдут работать по специальности.

– На предприятии созданы хорошие условия для сотрудников. Нас обеспечили жильем, выдавали пайки и льготные талоны на еду, до места работы ходят корпоративный автобус. Для молодой семьи – это отличное подспорье. Приятно, что опытные сотрудники отнеслись к нам доброжелательно, давали советы, помогали освоиться на производстве. Я очень благодарна главному технологу Елизавете Кузьминичне Хрецатой, у нее я многому научилась, – рассказывает Алена.

Александр и Алена продолжили обучение в магистратуре вуза. В этом году они вновь получат дипломы Волгоградского ГАУ. Сегодня Александр Игнатьев – начальник цеха по выращиванию курнесушек. Его обязанность – создавать оптимальные условия для жизни птицы. Александр отслеживает температуру в помещении, качество комбикорма, количество выпитой воды и другие важные факторы. В его подчинении находится 25 сотрудников. За первый год добросо-



Александр и Алена Игнатьевы. Фото из семейного архива.

вестной работы молодой человек получил государственную субсидию в размере 100 тысяч рублей.

– Я был очень удивлен и, конечно, рад получить финансовую поддержку. Эти деньги мы с супругой направим на улучшение жилищных условий. Подать документы на участие в программе мне посоветовал генеральный директор птицефабрики Михаил Владимирович Струк, с оформлением документов помогли сотрудники отдела кадров. В конце апреля пришло заказное письмо, в котором сообщалось, что мою кандидатуру рассмотрели и одобрили, – поделился Александр.

На подобные субсидии могут претендовать молодые специалисты, занятые в сфере АПК. Единственное условие – отработать по трудовому договору не менее трех лет. С 2017 года действуют новые условия поддержки: теперь выплаты предоставляются по окончании первого, второго и третьего года.

Александр Игнатьев признается, что хотел бы и дальше работать в ЗАО «Птицефабрика «Волжская». Юноша надеется на профессиональное развитие и карьерный рост.

– Сейчас я работаю в среднем звене. Это именно та сфера, в которой я всегда хотел трудиться, и мне нравится то, чем я занимаюсь. В будущем надеюсь дорасти до руководителя. Мечтаю через несколько лет стать главным технологом предприятия, – рассказал Александр.

Большинство выпускников ВолГАУ работают как в крупных сельскохозяйственных холдингах, так и небольших крестьянско-фермерских хозяйствах. Для многих молодых людей будущая профессия – это не просто запись в дипломе, но и настоящее призвание. Юноши и девушки мечтают вернуться на малую родину и сделать любимый хутор, село или станицу местом, в котором хочется жить, работать и расти детей. Государственная поддержка поможет сделать эту цель доступнее.

ЕКАТЕРИНА ЛАКИЗО

Завершился первый этап отбора на получение господдержки для начинающих фермеров

23 мая комитет сельского хозяйства Волгоградской области опубликовал список участников конкурса на получение грантов на поддержку начинающих фермеров, успешно преодолевших первый этап отбора. В список вошли 102 крестьянских (фермерских) хозяйства, чьи бизнес-проекты набрали необходимые 50 баллов и выше. Впереди – индивидуальное собеседование с представителями ведомства. Абсолютное большинство успешных проектов представили слушатели Института повышения квалификации кадров агробизнеса Волгоградского ГАУ.

С 6 февраля 2017 года в ИПККА по программе «Проектирование агробизнеса начинающего фермера» прошло обучение 10 групп, объединивших 119 человек. Емкая

пятидневная программа включила в себя такие актуальные вопросы, как порядок создания крестьянского (фермерского) хозяйства, условия государственной поддержки предпринимательской деятельности, основные средства КФХ, принципы бизнес-планирования финансово-хозяй-

ственной деятельности, ведение и представление бухгалтерской, налоговой и других видов отчетности и многие другие.

Одним из участников конкурса, вышедших во второй тур, стал слушатель ИПККА Станислав Алексеевич Тырсенко из Кумылженского района. Теперь он готовится



Проректор по доп. образованию и международным связям Е. Н. Патрина (справа) вручает удостоверение о повышении квалификации С. А. Тырсенко

к итоговому собеседованию в региональном комитете сельского хозяйства.

– У меня растениеводческое хозяйство, поэтому ориентируюсь на выращивание зерновых и бахчевых культур. Всего порядка 40 гектаров посевных площадей, – рассказывает Станислав Алексеевич. – Я подал заявку на предоставление 1,5 миллиона на развитие бизнеса. В этом году изменились некоторые критерии отбора кандидатов. Например, большое преимущество дает профессиональное аграрное образование, которого у меня, к сожалению, нет. Я еще в школе прошел обучение на тракториста-машиниста, но это сейчас не учитывается. Деятельность Института повышения квалификации оцениваю на «пятерку». Уверен, что те, кто действительно хотели чему-то научиться, получили полезные знания. Я думаю, что шансы выиграть финансовую поддержку у меня есть, и надеюсь только на лучшее.

Свыше 80 % – такую долю в списке участников второго этапа составляют слушатели ИПККА. Это лучшее подтверждение эффективности программы и компетентности специалистов Волгоградского ГАУ.

ЕКАТЕРИНА ЛАКИЗО

АГРАРНЫЕ ВУЗЫ СТРАНЫ ОБЪЕДИНИЛА «Родная земля»

В Волгоградском ГАУ с 24 по 28 апреля 2017 года прошел II Всероссийский слет патриотических клубов и объединений аграрных вузов Минсельхоза РФ «Родная земля». В Волгоград приехали 30 делегаций из Москвы, Санкт-Петербурга, Новосибирска, Оренбурга, Орла, Казани и других уголков страны. За четыре дня участники слета обменивались опытом патриотической работы, нашли новых друзей и получили множество незабываемых впечатлений.

Проведение Всероссийского слета вузов Минсельхоза РФ – инициатива, которой гордится Волгоградский государственный аграрный университет. Участники мероприятия познакомились с патриотическими традициями университета: побывали в зале боевой славы ВолГАУ, на главной высоте России – Мамаевом кургане, в музее-панораме «Сталинградская битва», приняли участие в параде курсантов военной кафедры, посвященном Дню Победы, в военно-исто-

рическом квесте «Дорогами войны».

Активисты отряда «Сталинград» наглядно показали участникам патриотического слета, как работают поисковики. А подкрепиться можно было на свежем воздухе вкусной солдатской кашей из полевой кухни. В рамках мероприятия была подготовлена выставка военной техники.

– В прошлом году в нашем университете зародилась еще одна добрая традиция – проведение Всероссийского слета патрио-



Участники патриотического слета на экскурсии по Мамаеву кургану



Ветеран Великой Отечественной войны Е. Ф. Рогов приветствует участников слета

тических клубов и объединений аграрных вузов. Я искренне рад приветствовать его участников и благодарю всех, кто поддержал эту традицию и приехал из разных уголков нашей необъятной Родины. Важно, чтобы, вернувшись в родные города, вы не забыли о доблести и героизме защитников Сталинграда, рассказывали своим товарищам о тех событиях, которые происходили здесь. Ведь зная историю, осознавая, во имя чего сложили головы наши отцы и деды, каждый из нас станет защитником Родины, достойным их подвига. Российская Федерация – самая сильная, красивая, прекрасная страна. И нам посчастливилось в ней жить! Любите ее и делайте все

для развития и процветания Родины. Поздравляю вас с праздником, – обратился к участникам слета ректор Волгоградского ГАУ Алексей Овчинников.

Один из дней слета был посвящен творческим инициативам вуза: полуторовой юбилей отметил народный ансамбль песни и танца «Золотой колос», а факультету общественных профессий исполнилось 55 лет. Хореографические и вокальные коллективы подготовили праздничный концерт. Несколько композиций исполнил и знаменитый ректорский оркестр, давно ставший визитной карточкой Волгоградского ГАУ. Одним из самых ярких моментов стал танцевальный флешмоб «Вальс



Участники II Всероссийского слета патриотических клубов и объединений аграрных вузов Минсельхоза РФ «Родная земля»

Ректор ВолГАУ А. С. Овчинников и председатель комитета по аграрным вопросам, охране окружающей среды и природопользованию В. Н. Струк возлагают цветы к памятнику 35 гвардейской стрелковой дивизии

СЛОВО УЧАСТИКНАМ СЛЕТА:

Заведующая кафедрой Московской государственной академии ветеринарной медицины и биотехнологии им. Скрябина Ирина Ларионова:

– Побывать в Волгограде – моя мечта с детства. Много лет назад моя мама была здесь и дала клятву: когда у нее будут дети, она обязательно привезет их сюда, чтобы они напитались чувством гордости за Великую Победу, которую наш народ завоевал в страшных, кровопролитных боях на Мамаевом кургане. Но, независимо от маминых мечтаний, мне и самой хотелось увидеть одно из самых героических мест нашей истории. Экскурсия отлично организована, самое большое впечатление – это ребята. Приятно видеть, как им интересно и важно быть здесь. Это большая радость, что для молодого поколения события, происходившие здесь, так же важны, как и для нас. И я надеюсь, что они продолжат охранять этот памятник и беречь память погибших.



Парад курсантов военной кафедры ВолГАУ

СЛОВО УЧАСТИКНАМ СЛЕТА:

Проректор по воспитательной и социальной работе ВолГАУ Мария Карабань:

– Кому как не аграриям знать, любить и уважать землю? Поэтому старшее поколение надеется, что именно молодые аграрии сохранят и преумножат ее богатства. Жить на родной земле – это счастье для любого человека.



Ректорский оркестр исполнил патриотические песни

СЛОВО УЧАСТНИКАМ СЛЕТА:

Николай Дудкин, председатель Ассоциации студентов Волгоградского ГАУ:

– Мы очень рады, что второй патриотический слет аграрных вузов вновь прошел в нашем университете. Мы встретили 30 делегаций, очень много трудились наши волонтеры-кураторы, которые сопровождали гостей с раннего утра до позднего вечера. Слет подарил нам возможность найти новых друзей со всех уголков России, обменяться опытом патриотической работы. Теперь мы больше знаем об акциях, концертах, форумах и других мероприятиях, которые проводят студенческие объединения по всей стране.

Победы». Более 80 пар кружились под знаменитую песню «Синий платочек» перед главным корпусом вуза.

Ровно год назад представители вузов Минсельхоза заложили на территории Вол-



Более 80 пар кружились в вальсе на главной аллее университета



Всероссийский патриотический слет объединил ребят из 30 городов России

гоградского ГАУ Аллею Победы, открыли памятный знак в честь защитников Отечества. Участники II патриотического слета продолжили добрую традицию. Тринадцать звезд – символы 13 городов-героев – украстили сквер перед корпусом эколого-мелиоративного факультета. А Аллея Победа пополнилась новыми саженцами можжевеловых деревьев, которые высадили делегаты.

– Союз аграрных ректоров не только поддержал инициативу Волгоградского ГАУ, но и выразил уверенность, что традиция проведения патриотического слета будет жить, – отметил генеральный директор Ассоциации «Агрообразование» Виталий Боярский. – Я рад, что сегодня мы

встретились с вами здесь, на священной Сталинградской земле. Все мы помним и чтим наших отцов, осознаем преемственность поколений, ценим мирное настоящее и верим в грандиозное будущее! Открытие мемориала городов-героев – это шаг вперед, а значит, и шаг в наше будущее.

– Волгоград является центром патриотического воспитания. Очень приятно видеть здесь молодежь из разных городов, которая пропустит через свое сердце и, уверен, запомнит на всю жизнь посещение Мамаева кургана, – сказал первый заместитель главы города Владлен Колосников.

Проректоры по воспитательной работе аграрных вузов приняли участие в семи-

наре-совещании «Организация патриотического воспитания в системе высшего образования». Они поделились опытом воспитательной работы, обсудили принципы проектирования социокультурной среды вуза в ООП и другие актуальные темы.

Итоги были подведены на заключительном гала-концерте. Ректор вуза Алексей Овчинников и генеральный директор Ассоциации «Агрообразование» Виталий Боярский вручили почетные грамоты за активное участие. II Всероссийский слет патриотических клубов и объединений аграрных вузов Минсельхоза РФ запомнится всем содержательными дискуссиями, интересными встречами, новыми идеями и инициативами.



Открытие мемориала городам-героям у корпуса эколого-мелиоративного факультета ВолГАУ



В рамках слета была подготовлена выставка военной техники

СЛОВО УЧАСТНИКАМ СЛЕТА:

Проректор по социальным вопросам и воспитательной работе Московского ГУЗ Николай Иванов:

– Я рад, что вся неделя – работа конкретных дел. Ребята не только наблюдают за процессом, а сами непосредственно в нем участвуют. И то, что заложено в дни Слета останется на годы. Это тот опыт, который будет нас вдохновлять в будущем. Аграрное образование обладает серьезным потенциалом патриотического воспитания, который дает результаты. Его необходимо воплотить во что-то материальное: книги, издания и публикации.



Народный ансамбль песни и танца «Золотой колос» отметил полувековой юбилей



Проректор по воспитательной и социальной работе М. Г. Карабань вручила грамоты лучшим артистам университета



Ректор А. С. Овчинников поощрил активистов патриотических объединений

СЛОВО УЧАСТНИКАМ СЛЕТА:

Проректор по воспитательной и социальной работе Санкт-Петербургского ГАУ Игорь Солонько:

– Каждый раз, когда я слышу, что мы находимся на святой земле, у меня ком подступает к горлу. Я уверен, что для большинства присутствующих это не просто слова. Это искреннее чувство, осознание себя как части истории, гордость за наследие отцов, дедов и прадедов.

Мы никогда не должны забывать о том, какой ценой завоевана наша Победа. Но вместе с тем неправильно, если у молодежи наши великие праздники будут ассоциироваться только с панихищным настроением. Я принадлежу к поколению внуков победителей. Вы – правнуки победителей. Никогда не забывайте, что вы наследники этой Великой Победы!



Одним из самых ярких событий стал финальный гала-концерт

СЛОВО УЧАСТНИКАМ СЛЕТА:

Студентка Белгородского ГАУ им. Горина Пашкова Виктория:

– Мне понравился ваш университет, очень красивое здание с особой атмосферой. Я под большим впечатлением! Здесь приятно находиться, учебный корпус выгодно выделяется на фоне современных построек.

Выездное совещание проректоров по воспитательной работе

Одним из ключевых событий II Всероссийского слета патриотических клубов и объединений аграрных вузов стало выездное совещание проректоров по воспитательной и социальной работе. Руководители поделились опытом работы и обсудили наиболее актуальные вопросы воспитательной деятельности.



Проректор по воспитательной и социальной работе М. Г. Карабань выступает с докладом

«Организация патриотического воспитания в системе высшего образования» – под таким названием 27 апреля прошел семинар, объединивший проректоров 30 аграрных вузов России.

– Всероссийский слет патриотических клубов и объединений очень важен для наших студентов, – обратился к участникам встречи ректор Волгоградского ГАУ, профессор, член-корреспондент РАН А. С. Овчинников.

От души благодарю все вузы Минсельхоза, которые направили свои делегации: Новосибирск, Москву, Санкт-Петербург и многие другие. Я очень хочу, чтобы наши встречи были полезны и послужили развитию и совершенствованию воспитательной работы. Наша задача – вложить в души молодых людей необходимые нравственные ценности. Ведь мы с вами выпускаем не только специалистов, но и

настоящих патриотов, граждан Российской Федерации. Я бывал во многих университетах, беседовал с различными руководителями, но всегда прихожу к одному выводу: такого отношения к воспитательной работе, какое есть в аграрных вузах, больше нигде не встретишь. А это дорого стоит.

Приветственное слово от директора Департамента научно-технологической политики и образования Минсельхоза России Виталия Волощенко зачитала консультант Департамента Ирина Сутугина:

– Стратегическими задачами агропромышленного комплекса являются импортозамещение и модернизация аграрной эконо-

мики. Решение этих вопросов невозможно без обеспечения сельского хозяйства высококвалифицированными кадрами. Задача проректоров по воспитательной работе – развить в студентах патриотические качества, трудолюбие, преданность профессии.

С докладом, посвященным гражданско-патриотическому воспитанию молодежи в системе аграрного образования, выступила проректор по воспитательной и социальной работе Волгоградского ГАУ М. Г. Карабань. Мария Георгиевна поделилась богатым опытом патриотической работы с коллегами. Так, например, только за прошлый год в вузе прошло 115 общевузовских мероприятий.

На встрече обсуждались принципы проектирования социокультурной среды вуза в ОПО и другие актуальные темы. По итогам совещания было принято решение создать рабочую группу для подготовки монографии о социальной и воспитательной деятельности, предусмотреть возможность организации курсов повышения квалификации в рамках семинаров и совещаний по воспитательной работе и др.



Слева направо: Проректор Московского ГУЗ Н.И. Иванов, генеральный директор Ассоциации «Агрообразование» В.Н. Боярский, консультант Департамента Минсельхоза Р.Ф. И.М. Сутугина и ректор ВолГАУ А.С. Овчинников

Подписано соглашение о сотрудничестве с региональным штабом РСО

26 апреля в Волгоградском государственном аграрном университете был открыт вузовский Штаб Волгоградского регионального отделения МООО «РСО». На форсайт-площадке «Строители будущего – Российские студенческие отряды» состоялась презентация деятельности студотрядов России, сельскохозяйственных, сервисных и педагогических отрядов, было подписано соглашение о сотрудничестве между Волгоградским региональным отделением МООО «Российские студенческие отряды» и Волгоградским государственным аграрным университетом.

В работе форсайт-площадки «Строители будущего – Российские студенческие отряды» приняли участие ректор Волгоградского ГАУ, член-корреспондент РАН, профессор А. С. Овчинников, председатель комитета молодежной политики Волгоградской области Е. В. Слесаренко, руководитель Волгоградского регионального отделения МООО РСО А. А. Шейкин, ветеран-целинник И. А. Махонин.

В Волгоградском ГАУ традиция студенческого трудового движения берет свое начало с освоения целинных земель. В 1954 году преподаватели, сотрудники и студенты – всего более 100 человек – отправились в Казахстан выращивать зерно для советской страны. Сегодня студенческие отряды – гордость университета. Студенты Волгоградского ГАУ трудятся на полях и фермах, стойках, предприятиях, на железной дороге, работают вожатыми в лагерях региона и Черноморского побережья. Все это позволяет молодежи приобрести практический опыт в выбранной профессии, реализовать свои способности, попробовать себя в качестве руководителя, узнать настоящую цену труда, ответственности, дружбы.

– Вы – завтрашние строители новой России. Вы – будущие руководители на всех уровнях – от бригадиров до министров, – обратился к собравшимся Иван Алексеевич Махонин. – Я это говорю, основываясь на своем опыте и опыте своих однокурсников, которые в практической жизни стали руководителями хозяйств, районов, областей и даже министерства сельского хозяйства



Первый ряд слева направо: ректор ВолГАУ А. С. Овчинников, председатель регионального комитета молодежной политики Е. В. Слесаренко и ветеран-целинник И. А. Махонин с представителями студенческих отрядов

СССР. Но для этого вам надо сейчас усвоить некоторые принципы и правила жизни. Прежде всего, уважайте других, учитесь добрым взаимоотношениям с начальниками и рабочими, перенимайте их положительный опыт. Всегда имейте большое желание овладеть принципами хорошей работы.

Руководитель регионального штаба РСО Александр Шейкин вручил Благодарственное письмо ректору Волгоградского ГАУ Алексею Овчинникову за поддержку и организацию на высоком уровне студотрядового движения, наградил победителей III трудового семестра 2016 года.

Командиры/кураторы сельскохозяйственных, сервисных и педагогических отрядов Н. В. Перекрестов, Н. А. Гаджиев и А. А. Алешечкин рассказали о деятельности студотрядов.

Ректор Волгоградского ГАУ и руководитель регионального штаба РСО подписали соглашение о сотрудничестве.

В ВолГАУ начались весенние полевые работы

Весна – время активной работы не только для аграриев-практиков, но и исследователей ВолГАУ. Ежегодно на опытном поле апробацию проходят самые прогрессивные разработки ученых университета. Волгоградский хлопчатник, томаты местной селекции, нут и другие культуры уже стали визитной карточкой вуза. В этом году ученые приступили к реализации нового комплексного проекта.

Апрель 2017 года – важная веха в развитии Волгоградского ГАУ. В это время замысел ректора об инновационной деревне начал воплощаться в жизнь. Специалисты вуза заложили ореховый сад, высадили 840 кустов винограда 10 различных сортов. На территории УНПЦ «Горная поляна» появились участки лещины и вишни. Сотрудники разбили плодовый питомник, высадили кусты облепихи и тутовых деревьев. В результате будет создан масштабный центр, где на практике будут реализованы актуальные технологии животноводства и растениеводства. «Инновационная деревня» станет демонстрационным проектом лучших достижений ученых университета.

В этом году на площади 1,5 га будут высажены четыре сорта томатов местной селекции: «Волгоградский 5/95», «Финиш», «Дар Заволжья» и «Победитель». 12–13 мая из теплицы в поле перенесены первые 20 тысяч корней рассады. Если в прошлом году исследователи занимались семеноводством сортов, созданных специально для консервной промышленности, то в текущем им предстоит работать с салатными сортами, предназначенными для употребления в свежем виде.

В селекционном питомнике на 8 га прорастает знаменитый волгоградский хлопчатник. Передовую разработку ученых вуза в этом году возьмут на вооружение сельхозпроизводители Крыма, Астрахани и фермеры Волгоградского региона. Оценив высокое качество хлопкового волокна, предприятие «Камышинский текстиль» продолжило сотрудничество с Волгоградским ГАУ. Весной 2017 года еще 16,7 тонн отправились на промышленную переработку.



В учебном научно-производственном центре «Горная поляна» 451 га уже засеян мягкими и твердыми сортами яровой пшеницы, 907 га – 2 сортами ячменя, 187 га – сафлором. Специалисты вуза высадили картофель, в этом году под него отданы 45 га. Африканский паслен санберри, репа, редька, болгарский перец – эти культуры прекрасно дополняют богатую коллекцию исследователей Волгоградского ГАУ.



В ВолГАУ встретили ветерана А. М. Терехова

12 мая ветеран Великой Отечественной войны из Кемерово вновь посетил ВолГАУ: встретился с активистами аграрного университета, увидел высаженную участниками патриотического слета Аллею Победы, посетил Мамаев курган. Более 30 лет Анатолий Михайлович высаживает кедры в городах боевой славы. Окрепшие саженцы – дань вечной памяти тем, кто отдал жизнь, сражаясь за Родину. В прошлом году четыре ростка появились и перед главным корпусом Волгоградского ГАУ.

Поселок Горшечное, Москва, Волгоград, Минск, Курск, Калуга, Нижний Новгород и другие – в каждом из этих городов Анатолий Михайлович высаживал кедровую Аллею Памяти. Величественные деревья, живущие до 500 лет, не позволяют молодому поколению забыть о солдатах, павших в бою. В Волгоградском ГАУ ветерана встретила проректор по воспитательной и социальной работе М. Г. Карабань. Студенты вуза попросили Анатолия Михайловича рассказать о военном опыте.

– Для меня это важное дело, то, что дает мне моральное удовлетворение. Кедры на

долгие годы сохранят память о моих близких, об однополчанах, всех тех, кто погиб во время войны. Все вы – очень счастливые люди! У вас есть возможность получить желанную профессию. В наши же планы вмешалась война. Цените то, что у вас есть, и, надеюсь, каждый из вас будет трудиться для процветания нашего Отечества, – обратился к ребятам А. М. Терехов.

В декабре 2016 года в Кемерово прошло интернет-голосование, определившее Народного Героя Кузбасса. В номинации «Инициатива» Анатолий Михайлович Терехов одержал уверенную победу. В эти дни активисты ВолГАУ бросили клич в социальных сетях университета, агитировали друзей отдать свой голос в поддержку ветерана. Премию 100 тысяч рублей Анатолий Михайлович передал государству для обустройства Сквера комсомольской юности, расположенного у родной школы № 4. Именно там уходящие на фронт выпускники обещали встретиться после войны. Более 60 из них не смогли выполнить клятву. Теперь на памятном месте появится скульптурный ансамбль – парень и девушка, танцующие школьный вальс.

Анатолий Михайлович с улыбкой признался, что в этом году сажать кедры на Мамаевом кургане не будет: прежние саженцы окрепли, принялись. А значит свое дело в Волгограде он завершил.



Ветеран Великой Отечественной войны А. М. Терехов в Музее боевой славы Волгоградского ГАУ

Поисковый отряд «Сталинград» принял участие в открытии «Вахты памяти – 2017»

8 мая на главной высоте России Мамаевом кургане состоялось открытие «Вахты памяти». В мероприятии приняли участие поисковые объединения не только Волгоградской области, но и других регионов России. Волгоградский ГАУ представили ребята из отряда «Сталинград».



Открытие «Вахты памяти» по традиции состоялось на главной высоте России Мамаевом кургане

Поисковиков напутствовали и говорили слова благодарности представители органов власти и военного комиссариата, родственники обнаруженных поисковиками бойцов. Почетным гостем мероприятия стал участник Сталинградской битвы, ветеран Великой Отечественной войны, кавалер пяти орденов Красной Звезды, участник исторического парада 1941 года в Москве Михаил Васильевич Терещенко.

Руководители региональных поисковых организаций Светлана Князева (ВРМОО «Поиск») и Андрей Орешкин (Волгоградское РО «Поисковое Движение России») озвучили первые результаты, проведенных поисковиками работ. С начала года в Волгоградской области обнаружены

останки 522 бойцов и командиров РККА, установлены имена 30 воинов. Есть вероятность, что в ближайшие месяцы список пополнится: 12 солдатских медальонов еще не расшифрованы и в настоящее время находятся на экспертизе.

В число обнаруженных воинов вошел и боец, найденный 27 апреля представителями поисковых отрядов «Сталинград», «Гвардия» и «Красноармеец» на спортивном стадионе Волгоградского ГАУ. Останки были обнаружены в ходе проведения II Всероссийского слета патриотических клубов и объединений аграрных вузов России «Родная Земля».



Бойцы отряда «Сталинград» во время раскопок в апреле 2017 г.

Подведены итоги IV Краеведческих чтений

С 16 по 18 мая в Волгоградском ГАУ прошел конкурс научных работ, посвященный историко-культурному и природному наследию Волгоградской области. Организаторами мероприятия выступили руководство факультета сервиса и туризма, преподаватели кафедры агротуризма и регионального краеведения и студенты вуза. Традиция проведения ежегодных Краеведческих чтений была заложена активистами научного кружка «История и культура народов Нижнего Поволжья» под руководством к.и.н., доцента кафедры агротуризма и регионального краеведения А. Н. Демидовой.

Главная цель Краеведческих чтений – приобщение студентов к истории малой родины, знакомство молодежи с культурным наследием народов Нижнего Поволжья, осознание ей своих исторических корней и сохранение всего исторического и культурного наследия Волгоградской области. В конкурсе научных работ приняли участие ученики средних школ № 103, № 111, № 8, а также студенты Волгоградского ГАУ – всего 100 человек.

История районов г. Волгограда и Волгоградской области, отдельных ее природных, исторических и культурных достопримечательностей, культура и традиции народов Нижнего Поволжья, авторские туристические маршруты по родному краю – эти темы стали самыми популярными среди участников чтений в этом году. Работало две секции – «Туристско-рекреационный потенциал Волгоградской области» и «Историко-культурное наследие родного края». Все студенческие доклады выполнены на высоком уровне.



СЛЕВА НАПРАВО: заведующая кафедрой «Агротуризм и региональное краеведение» Э. Э. Бараташвили, старшеклассник Глеб Соловьев и доцент А. Н. Демидова во время церемонии награждения

мне пришлось изучить не только литературу по этой теме, но также ознакомиться с материалами Государственного архива Волгоградской области. Сегодня я впервые в Волгоградском ГАУ, и мне очень приятно сегодня находиться здесь, – поделился ученик 10 класса школы № 11 Глеб Соловьев.

Жюри особенно впечатлила работа студентов электроэнергетического факультета Ивана Кудинова, Владислава Фирсенко и Владислава Щелконогова, посвященная подготовке Волгограда к чемпионату мира по футболу – 2018. Ребята привлекли интернет-ресурсы, провели опрос-анкетирование студентов ВолГАУ, а также провели видеосъемку с использованием квадрокоптера.

В течение трех дней конкурса в университете работали краеведческие выставки: «Мой край



Участники IV Краеведческих чтений слушают доклады конкурсантов

родной – тебя я воспеваю...», «Царицын-Сталинград-Волгоград», экспозиция новинок научной литературы. Студенты электроэнергетического факультета В. Кушнарев и Д. Кашинский представили коллекцию монет и банкнот России, которую ребята собирали на протяжении 10 лет.

Руководитель отделения декоративно-прикладного творчества О. Г. Радченко провела мастер-класс по традициям прикладного творчества народов Нижнего Поволжья «Лазоревый цветок». Этот символ участники мероприятия выбрали в качестве эмблемы Краеведческих чтений.

Главным мероприятием второго дня Краеведческих чтений стал круглый стол «Земляки, которыми мы гордимся!». Волгоградский областной краеведческий музей предоставил студентам ВолГАУ

новую передвижную выставку и документальный фильм, созданные к 100-летию А. П. Маресьева «Человек-легенда».

IV Краеведческие чтения прошли при поддержке представителей Волгоградского областного краеведческого музея, Волгоградского музея-заповедника «Сталинградская битва», Волгоградского музея изобразительных искусств им. И. Машкова, Историко-этнографического и архитектурного музея-заповедника «Старая Сарепта», а также преподавателей, сотрудников и студентов Волгоградского государственного аграрного университета. Участники мероприятия были награждены почетными грамотами и благодарственными письмами. Организаторы конкурса вручили ребятам книги по истории родного края.

Победа в «Зарнице»

12–14 мая на базе ДОЛ «Босоногий гарнизон» состоялся региональный этап Всероссийской студенческой военно-патриотической игры «Зарница-2017». Абсолютным победителем соревнований стала команда Волгоградского ГАУ под руководством командира, студента эколого-мелиоративного факультета Андрея Щеблякова. Куратором и наставником ребят был старший преподаватель кафедры «Физическая культура и здоровье», руководитель туристического клуба «Пилигрим» И. С. Гурьянов.



Команда ВолГАУ – победители военно-патриотической игры «Зарница»

Благодаря прекрасной физической форме парней ВолГАУ и высокому профessionализму Игоря Станиславовича студенты одержали 4 победы: строевая

подготовка, меткий стрелок, первая медицинская помощь, химическая защита. Команда завоевала 1 место по итогам военно-патриотического состязания.

Региональный этап всероссийской студенческой военно-патриотической игры «Зарница-2017» – это комплекс мероприятий по патриотическому воспитанию, физической культуре и основам безопасности жизнедеятельности для молодежи. Организатором игры выступил ГБУ ВО «Волгоградпатриотцентр» при поддержке комитета молодежной политики Волгоградской области и комитета образования и науки Волгоградской области.

По содержанию программа игры состояла из нескольких конкурсов, среди них: «Химическая защита» (надевание общевойскового защитного комплекта и противогаза); «Огневой рубеж» (разборка-сборка макета массогабаритного автомата Калашникова); «Меткий стрелок» (упражнение по стрельбе из пневматической винтовки с открытым прицелом); «Строевая подготовка»; «Санитарная подготовка» (практические знания в области оказания первой медицинской помощи пострадавшим); «Силовая подготовка» (подтягивание на перекладине, комплексные силовые упражнения, бег на 100 метров); «Тактика» (тактическая игра с использованием пейнтбольного снаряжения).

Старания сотрудников и преподавателей ВолГАУ участники «Зарница» оправдали в полной мере. Доказали, что они ответственные, дисциплинированные, мужественные ребята, настоящие патриоты своего региона и страны. Победу университету подарили Андрей Щебляков, Тимофей Дмитриенко, Геннадий Пименов, Юрий Дощечников, Андрей Опры, Владислав Сидорский, Аветис Армутян, Павел Свищев, Роман Чередниченко.

Поздравляем с победой вас, бойцы!

Всероссийская акция «Чистый берег»

3 мая студенты Волгоградского государственного аграрного университета специальностей высшего и среднего профессионального образования «Пожарная безопасность», «Техносферная безопасность», «Защита в чрезвычайных ситуациях» Леонид Ренькас, Виктор Медведев, Иван Селиванов, Ярослав Моисеев, Максим Фурносов, Виталий Дорошенко, Дмитрий Папсуев, Олег Степанов, Анастасия Прокопенко, Артем Шишкин, Алексей Романов, Роман Пономарев приняли участие во Всероссийской акции «Чистый берег».

Мероприятие проходило в целях наведения и поддержания санитарного порядка на берегах водоемов, развития общественной активности и бережного отношения к природе.

Наши студенты совместно с сотрудниками Волгоградского областного ВОСВОД, 12-й пожарно-спасательной части ФГКУ 1 отряда ФПС по Волгоградской области, ГИМС МЧС России по Волгоградской области, МКУ «Служба спасения Волгограда», специалистами и волонтерами комитета молодежной политики и туризма администрации Волгограда, учащимися МОУ СОШ № 61 привели в порядок пляж п. Спартановка г. Волгограда.

Председатель Совета ВОО ООО ВОСВОД Протопопов Э. А. поблагодарил всех за активное участие в акции.

к.т.н., доцент кафедры «Пожарная и техносферная безопасность» Беломутенко С. В.



Студенты ВолГАУ во время уборки прибрежной территории

Пропагандируем безопасность дорожного движения

11 мая в Центре подготовки водителей Волгоградского ГАУ прошел семинар, посвященный вопросам безопасности дорожного движения и повышения уровня знаний ПДД для студентов и жителей города Волгограда. В семинаре приняли участие старший инспектор по пропаганде Отдела ГИБДД УВД по г. Волгограду, капитан полиции Ксения Малахова, начальник Управления автомобильного транспорта ВолГАУ Валентин Чубасов, зав. Центром подготовки водителей, ответственный за обеспечение безопасности дорожного движения Сергей Молоканов и другие.



Участники семинара, посвященного безопасности дорожного движения

Областная статистика аварийности, основные причины ДТП, влияние различных факторов на возникновение ДТП, последствия, которые влекут за собой те или иные нарушения правил дородного движения – эти и другие вопросы обсуждались участниками мероприятия. Старший инспектор по пропаганде Отдела ГИБДД УВД по г. Волгограду Ксения Малахова провела видеолекцию. Ксения Валентиновна

опинаясь на конкретные примеры, рассказала о причинах ДТП, степени вины их участников, мерах по недопущению дорожно-транспортных происшествий.

Организаторы семинара уверены, что рассмотренная информация позволит участникам сформировать правильное отношение к безопасности дорожного движения на улицах и дорогах нашего города и области.

Реализуем молодь австралийского красноклешневого рака (*Cherax quadricarinatus*) на подращивание

Научно-исследовательская лаборатория «Разведение тропического рака» реализует молодь австралийского красноклешневого рака (*Cherax quadricarinatus*) на подращивание размером от 1,5 до 5 см. Достигает длины 20 см и веса 90-130 г за один год. Максимальные размеры: длина – 35-40 см; вес до 300 г. По вопросам приобретения и консультации обращаться по телефону +7 (902) 360-32-66.

